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Campo magnético creado por carga en movimiento (Biot-Savart)

⃑⃗𝛣 = 𝜇𝑜4𝜋 ⋅
𝑞 ⋅ (�⃗� × �⃗�)
𝑟2 T

Ley de AMPÈRE
Creado por una corriente eléctrica recta

e infinita

𝛣 = 𝜇𝛪
2𝜋𝑟

Creado por una corriente circular:
ESPIRA

𝛣 = 𝜇𝛪2𝑟

Creado en el interior de un SOLENOIDE

𝛣 = 𝜇𝛮𝛪𝑙 = 𝜇𝑛𝛪
Creado en el interior de un TOROIDE

𝛣 = 𝜇𝛮𝛪2𝜋𝑟 = 𝜇𝑛𝛪

Fuerza de Lorentz
La fuerza de Lorentz es la fuerza a la que se ve sometida una carga que atraviesa un �⃗�.

⃑⃗𝐹𝑚 = 𝑞 ⋅ (�⃗� × �⃗�) N

• Si �⃗� es paralelo a �⃗� la carga atraviesa siguiendo unMRU (𝐹 = 0).

• Si �⃗� es perpendicular a �⃗� la carga gira siguiendo unMCU (𝐹𝑚 = 𝐹𝑐).

• Si �⃗� formaotro ángulo con �⃗�, la componente paralela haceque avance y la perpendicular que gire conMCU:Trayectoria
helicoidal.

Si la carga está sometida a un campo electromagnético, la Fuerza total es la suma de la fuerza eléctrica más la
magnética:

⃑⃗𝐹 = �⃗�𝑒 + �⃗�𝑚 = 𝑞(�⃗� + �⃗� × �⃗�)

Fuerza sobre corriente
rectilínea (Laplace)

⃑⃗𝐹𝑚 = 𝛪 ⋅ (�⃗� × �⃗�) N

Fuerzas entre corrientes
rectilíneas, paralelas e

indefinidas

𝑓 = 𝜇𝛪1𝛪22𝜋𝑟 N/m

Fuerza por unidad de longitud (𝑓 = 𝐹/𝑙). Atractiva
si las corrientes tienen el mismo sentido y repulsiva si
tienen sentido contrario.

ۋۖ

https://fisiquimicamente.com
https://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/4.0/deed.es_ES


3 .3 . INDUCCIÓN MAGNÉTICA | F ÍS ICA 2 . º
BACH

FORMULARIO

ALBA LÓPEZ VALENZUELA

Inducción magnética

Flujo magnético

𝜙 = �⃗� ⋅ �⃗� = 𝛣𝑆cos(�⃗�,�⃗�) Tm2=Wb

Fuerza electromotriz inducida (fem )
Ley de Faraday-Lenz

𝜀 = −𝑑𝜙𝑑𝑡 V

Flujo que atraviesa una espira que gira

𝜙 = �⃗� ⋅ �⃗� = 𝛣𝑆cos(𝜔𝑡) Wb

fem espira que gira

𝜀 = −𝑑𝜙𝑑𝑡 = 𝛣𝑆𝜔sen(𝜔𝑡) V

fem máxima

𝜀máx = 𝛣𝑆𝜔

Flujo que atraviesa una bobina que gira

𝜙 = �⃗� ⋅ �⃗� = 𝛮𝛣𝑆cos(𝜔𝑡) Wb

fem bobina que gira

𝜀 = −𝑑𝜙𝑑𝑡 = 𝛮𝛣𝑆𝜔sen(𝜔𝑡) V

fem máxima

𝜀máx = 𝛮𝛣𝑆𝜔

Ley de Ohm

𝛪 = 𝜀𝑅

Transformadores

𝑉1
𝛮1
= 𝑉2𝛮2

Si el arrollamiento primario tiene más espiras que el
secundario el transformador es un reductor de tensión. En

caso contrario, elevador de tensión.

𝛲1 = 𝛲2

𝑉1𝛪1 = 𝑉2𝛪2
𝛪2
𝛮1
= 𝛪1
𝛮2

Un transformador elevador de tensión es un reductor de
intensidad.
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